

Акция. Волонтеры и природа

Время сажать деревья

Ирина КРОВОТА

Королёвские активисты общественной экологической организации «Мой чистый город» высадили на территории спорткомплекса «Вымпел» восемь саженцев остролистного клёна.

Организация «Мой чистый город» создана четыре года назад королёвскими активистами во главе с Андреем Беляковым. Её первоначальная цель — призвать жителей к сбору и сорти-

открыты в нескольких городах Московской области — Королёве, Сергиевом Посаде, Фрязине и Черноголовке.

Следуя призыву Губернатора Московской области Андрея Воробьёва к восстановлению зелёных и лесных насаждений в регионе, королёвские экологи начали реализовывать план по комплексному озеленению стадиона «Вымпел». Эти работы осуществляются силами жителей и общественных организаций. Акция проводится при поддержке городской Администрации и руководства стадиона «Вымпел».

Посадка клёнов — это первый этап озеленения «Вымпела». Саженцы выдавались волонтерам в обмен на экобаллы, полученные за участие в акции по раздельному сбору вторсырья. Все насаждения — именные, у каждого своя табличка.

Представитель стадиона «Вымпел» Михаил Комаров отметил, что на территории стадиона стоят сухие деревья, посаженные несколько десятилетий назад. Зелёные насаждения необходимо периодически обновлять, поэтому руководство стадиона с удовольствием сотрудничает с активистами и общественностью.

Противоположную сторону аллеи планируют в ближайшие дни засадить липами.



ФОТО ВЯЧЕСЛАВА СЕРГУНОВА

ровке вторсырья для дальнейшей его переработки. Мотивацией для участия в программе служат экобаллы, которые можно получить за сдачу макулатуры и пластика. Пункты сбора уже

Встречи с ветеранами

* * *

В детском саду №33 «Тополёк» (мкр Юбилейный) в рамках долгосрочного проекта «Дети-герои» прошло праздничное мероприятие, посвящённое 70-летию Победы. В гости к детям пришли ветераны из Московского областного реабилитационного центра и блокадники Ленинграда.

Наши воспитанники рассказали о детях — героях войны, исполнили танцы военных лет «Пилоты», «Бескозырка белая», «Танец огня», спели «Песню наших отцов».

Блокадница Ленинграда Надежда Николаевна Зунтова показала ребятам свои медали и награды своей матери. Она рассказала детям, как её эвакуировали из блокадного города на Неве по «Дороге жизни».

В конце встречи все дружно выпустили в небо воздушные шары с бумажными голубями — как символ мира на Земле.

Воспитатели детского сада «Тополёк»

* * *

В детском саду №40 состоялся утренник, посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Его цель — воспитание патриотизма, чувства гордости за свою страну, уважения к людям, отстоявшим Родину в Великой Отечественной войне. На праздник были приглашены ветераны, труженики тыла, дети войны.

Наши воспитанники читали стихи, спели песни «Салют Победы», «Планета детства», исполнили вальс «Тучи в голубом», зазорные танцы «Катюша-казачок», «Хороши в саду цветочки». Оркестр воспитанников сыграл музыкальную композицию «Синий платочек». Во время этой встречи была показана документальная хроника военного времени.

Память погибших в годы Великой Отечественной войны все присутствующие почтили минутой молчания.

Воспитатели детского сада №40

ПРИЁМ ГРАЖДАН

28 мая с 16.00 до 18.00 в здании УМВД России по г. о. Королёв по адресу: проспект Королёва, дом 6д, заместитель начальника Штаба ГУ МВД России по Московской области полковник внутренней службы Светлана Мамедова будет вести приём граждан по вопросам, относящимся к компетенции органов внутренних дел.

Запись на приём по телефону: 8(495)511-51-00.

Пресс-служба УМВД России по г. о. Королёв

Популярно об экономике

Развитие капитализма в России



Алексей ФЕДОСЕЕВ,
обозреватель
alf.gazeta@mail.ru

Часть I. Капитализм в СССР

Официально частное предприятие было разрешено ещё в СССР, в период перестройки, принятием закона «Об индивидуальной трудовой деятельности» от 19 ноября 1988 года. Формально этот закон ограничивал вновь создаваемые коммерческие структуры запретом на привлечение наёмного труда, а фактически позволил легализовать теневой бизнес, который активно развился ещё в брежневский «период застоя».

В этот (впрочем, весьма короткий) перестроечный период российский рынок наполнили товары (в основном — одежда, обувь и иной ширпотреб) отечественного производства, которые изготавливались полустарым способом, чуть ли не «на коленке», и поэтому отличались низким качеством. Но в условиях товарного дефицита и эта продукция пользовалась повышенным спросом.

Серьёзным шагом в сторону изменения советской плановой экономической системы на рыночную модель стали следующие законодательные акты: Постановление Совета Министров СССР №48 от 13 января 1987 года, разрешившее создание совместных предприятий с участием иностранных компаний; Постановление «О создании кооперативов по производству товаров народного потребления», по умолчанию позволившее использовать на частных предприятиях труд наёмных работников; и, наконец, Закон СССР от 26 мая 1988 года, разрешивший кооперативам заниматься любыми не запрещёнными видами деятельности, в том числе и торговой.

С этого момента и до распада СССР (а фактически, до гайдоровской либерализации цен уже в постсоветской Российской Федерации) в нашем государстве на законных основаниях существовали две взаимоисключающие экономические системы. Первая — плановая социалистическая, с фиксированными ценами на выпускаемую продукцию и государственной формой собственности. Вторая — рыночная капиталистическая, со свободными, регулируемым лишь балансом спроса и предложения ценами на производимые товары, работы и услуги и частной формой собственности на основные и оборотные фонды.

Разумеется, наши предприимчивые сограждане (причём работающие как на государственных, так и на частных предприятиях) не преминули воспользоваться возможностями для обогащения, которые давала сложившаяся ситуация. Большинство так называемых кооперативов первой волны по пути наименьшего сопротивления, занявшись теперь уже почти легальными финансовыми операциями по «обналу» денежных средств государственных предприятий или закупкой у

тех же предприятий сырья, комплектующих и готовой продукции по фиксированной государственной и перепродажей по свободной рыночной цене. Так были заработаны (а в ряде случаев просто легализованы) первичные капиталы многих и ныне процветающих предпринимателей.

К концу 1980-х годов руководству СССР стало ясно, что реформировать экономику в рамках социалистической системы не удастся. Одновременное существование двух экономик — государственной плановой и рыночной капиталистической — не только не давало положительных результатов, но и всё больше усугубляло экономические (а следовательно, и социально-политические) проблемы, погружая страну в пучину общего системного кризиса. В связи с этим руководство Советского Союза приняло концепцию перехода к полноценной рыночной экономике (которая ещё несколько лет назад даже не рассматривалась как абсолютно не соответствующая коммунистической идеологии).

В 1990 году Верховный Совет СССР принял ряд документов, предусматривающих ликвидацию социализма в нашем государстве и переход народного хозяйства к капиталистической модели, в том числе ключевое Постановление «О концепции перехода к рыноч-

25 декабря 1991 года М.С. Горбачёв объявил о прекращении своей деятельности на посту Президента СССР «по принципиальным соображениям» и передал управление стратегическим ядерным оружием Президенту России Б.Н. Ельцину. С этого момента начинается новый этап — развитие постсоветской Российской Федерации и дальнейшее преобразование её экономического устройства.

Не упоминая о социально-политической ситуации в России периода распада СССР и образования независимой Российской Федерации, я подведу некоторые экономические итоги первого этапа развития капитализма в новейшей российской истории. К началу 1990-х годов имела место следующая ситуация:

Первое. Была сформирована ещё пока чрезвычайно неорганизованная, слабо структурированная и эклектичная, но всё же реально работающая бизнес-среда с собственной инфраструктурой.

Второе. Появились первые серьёзные коммерческие структуры, выросшие на базе кооперативов перестроечного периода.

Третье. Внешнеэкономическая деятельность перестала быть прерогативой государственных структур, значительная часть её уже в тот момент контролировалась коммерческими предприятиями.

Четвёртое. Как таковая, отсутствовала законодательная база, регламентирующая деятельность бизнеса. Правоприменительная практика работала (если вообще работала) в соответствии с принципом: «Разрешено всё, что не запрещено». Такая ситуация имела место практически до конца 1990-х годов, что, разумеется, спрово-



цировало многочисленные правонарушения как со стороны государственных чиновников, так и со стороны воспользовавшихся правовой неразберихой предпринимателей. Недаром период 1990-х годов получил название «лихие девяностые».

Пятое. Сформировалась совершенно новая социальная группа — предприниматели, владеющие собственным бизнесом. Следует отметить, что значительная часть бизнесменов первой волны, заработав определённые средства и приобретя бесценный практический опыт, трансформировалась в топ-менеджеров более крупных коммерческих структур, образовавшихся в итоге приватизации государственной собственности. Впрочем, многие сумели не только сохранить, но и существенно расширить свой бизнес. Эти предприниматели и в настоящее время успешно работают во всех сферах современной рыночной экономики.

Самым главным итогом рассмотренного выше периода стала необратимость процесса перехода российской экономики на рыночную модель. Необходимо было лишь довести начатые ещё в СССР рыночные реформы до их логического завершения, после чего продолжить выстраивать новую, уже полностью рыночную, экономику.

— А вы не знаете, кто такой этот Павлов — учёный или чиновник?

— Чиновник.

— Тогда понятно. Учёный все эксперименты сначала на собаках проводил.

Кризис экономической, политической и социальной системы достиг такого уровня, что привёл к распаду Советского Союза.